

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año II
En Alicante, un mes. 1'25 peseta
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Martes 29 de Agosto de 1905

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

N.º 466

La irreligión social

Considerado el socialismo como un sistema puramente económico, como una nueva forma de organización de la propiedad con cuyo sistema se pretende mejorar la condición de la gran parte de la humanidad, constituida por los trabajadores de todos los órdenes, y se aspira a hacer posible a todos por igual el disfrute de los bienes de la vida, parece que debe ser por completo ajeno a la Religión, y hasta puede verse en tal sistema económico un modo de organización que en mucho se conforma con la doctrina cristiana.

Peró como el orden económico no existe con independencia absoluta del político y del moral, sino que los tres juntos constituyen el social, el socialismo no es ni puede ser exclusivamente un sistema económico, sino que tiene también su aspecto político, y moral, si bien es verdad que en esa doctrina se concede preponderante importancia al factor económico. Y esta preponderancia que caracteriza a la llamada democracia social inspira todo un sistema, que se considera como resultado exclusivo del determinismo económico, olvidando los que tal defienden el papel de fenómenos subordinados que tienen los hechos económicos respecto a fines más elevados de la sociedad humana, y elevándolos a la categoría de principios determinantes de toda la evolución social, son la expresión de una «concepción sintética del mundo por completo materialista», según la frase de Winterer.

Por esta concepción de un sistema social en que sólo se tiene en cuenta la finalidad terrestre, en que se equipara al hombre con las bestias, no concediéndole más objetivo que la consecución de un bienestar material en el más alto grado posible, y haciendo abstracción de toda responsabilidad ultraterrena, es por lo que el socialismo resulta profundamente inmoral y opuesto en alto grado al ideal de vida cristiano. ¿Cómo conciliar tal doctrina con el consejo evangélico del menosprecio de los bienes terrenales?

Peró hay más; hay la confesión explícita del carácter marcadamente antirreligioso del socialismo, hecha por muchas de sus autoridades. Bebel ha dicho: «en Religión somos ateos», y en su libro dedicado a la mujer escribe: «La Religión

irá por sí misma desvaneciéndose, pues que sólo es un medio de sujeción de que se sirven las clases superiores para dominar a las multitudes». En revistas y periódicos del partido se leen frases como las siguientes: «Nosotros aspiramos tanto a derribar el altar como a demoler el trono y el capitalismo.»

«Dios y Cristo son culpables de que el pueblo siga en la esclavitud»; «el cristianismo es el más acérrimo enemigo de la democracia social»; «el porvenir es del ateísmo, y en él está la salvación de la humanidad»; «la democracia social será siempre atea y materialista». No es extraño, pues, que por todos se reconozca que el socialismo es la negación absoluta de toda idea religiosa, y que aspira a la descristianización completa de la humanidad, arrancando del hombre la cualidad que más le separa de los animales: la cualidad de ser religioso.

Tal vez pudiera objetarse que las declaraciones arriba transcritas no son la expresión del credo socialista en materia religiosa, sino modos particulares de pensar de aquellos que las emitieron; peró las conclusiones del Congreso de Erfurt en este punto no ofrecen duda alguna. En él se declaró que la Religión es un asunto privado. El programa allí formulado dice en su conclusión 6.ª: «Declarar la Religión cosa privada significa excluir toda aplicación de los medios públicos para fines eclesiásticos y religiosos.»

¿Y qué es declarar la Religión asunto privado, reduciéndola a la esfera íntima del sentimiento y sustrayendo toda la vida exterior del hombre al orden religioso y moral, sino la negación de la Religión social? Porque el cristianismo no es sólo un sentimiento que subsiste en la intimidad de la conciencia, sino que es doctrina viviente que se exterioriza en su Iglesia, que necesita manifestarse en actos y en culto, que es el patrón y la norma que inspira la vida del hombre y de las sociedades en su marcha hacia una finalidad trascendente.

Quitar a la Religión su carácter de institución eminentemente social, diluyéndola en un atomismo individualista, es lo mismo que negarla, y destruirla, si posible fuera; es proclamar como principio la irreligión de las sociedades. Independiente puede ser esto de una organización colectiva o individualista de la propiedad; peró es una consecuencia lógica en el

sistema socialista, una reforma que aspira a implantar como coronamiento de su serie de transformaciones sociales, que no son otra cosa que la traducción en hechos de los principios del más crudo materialismo.

JUAN SUERO DIAZ

En la zona del eclipse Observatorios y astrónomos

Viaje de un periodista

No serán sólo los padres de la Compañía de Jesús los que en Roquetas estudiarán científicamente el eclipse próximo de sol. Otros célebres astrónomos, los del Observatorio de Lyon, han establecido allí su campo, y con actividad sin límites preparan sus instalaciones para cumplir la misión que oficialmente les ha encomendado el gobierno francés.

El terreno elegido por los observadores de Lyon no puede ser más a propósito para el objetivo que persiguen ni más cómodo para su instalación personal.

Al pie de la montaña en que está el Observatorio del Ebro, y casi junto a la misma puerta de éste, alzáse, dominando extensa llanura, un elegante hotel, al que nada falta para poder competir con los más aristocráticos de la Castellana de Madrid ó de las ciudades de moda en las playas del Norte. Su elevación, muy superior a la habitual en las casas de campo, su esbelto torreón, su espaciosa terraza rodeada de sólida balaustrada, su pórtico de mármoles cerrado por cristales de colores, y su arquitectura toda de aspecto superior en mucho a cuantos edificios se levantan en sus cercanías.

Es una residencia de rico, pero de rico a la moderna, como lo demuestran las cuidadosas explotaciones agrícolas que rodean el edificio, y sobre todo, el rasgo de su propietario cediéndola incondicionalmente a los sabios astrónomos, a quienes ni siquiera conocía y hoy viven con él y disponiendo de cuantos terrenos necesitan para instalar su Observatorio.

El propietario de tan hermosa residencia es un abogado notable, D. Augusto Fábregues, el cual la habita en unión de su familia y de su cuñado D. Juan Segarra. Todos ellos son una verdadera providencia para los astrónomos franceses; ninguno de los cuales habla el español. El Observatorio de Lyon, al que pertenecen los sabios astrónomos de que me ocupo, fué fundado en 1079 por su actual director, monsieur André, y tiene una gran importancia científica por los trabajos que en él se hacen, relativos a la astronomía de posición y a la Física del Globo. Lo mismo por esto que por su excelente instrumental y sabios operadores, se les incluye entre los mejores Observatorios del mundo.

Posee para la astronomía, entre otros instrumentos notables, un Círculo Meridiano cuyo anteojo tiene un objetivo de 18 centímetros de diámetro; una ecuatorial con objetivo de 36 centímetros de abertura, y otra ordinaria que sólo lo tiene de 18.

Para la Física del Globo dispone además de los instrumentos meteorológicos ordinarios con sus registros correspondientes, de un magnetómetro un electrómetro registrador, sistema Mascart, y un sismógrafo Killian-Paulin.

Los astrónomos que del Observatorio han venido a España son tres eminencias científicas cuyos nombres son bien conocidos. El jefe de la expedición es monsieur Charles André, director y fundador del Observatorio y «correspondant de l'Institut et du Bureau des Longitudes», autor de un sabio Tratado sobre Astronomía estelar y de otros trabajos no menos importantes. Ha realizado numerosas expediciones científicas, entre ellas, dos muy célebres por las experiencias que realizó, describiendo el paso de Venus y Mercurio sobre el Sol. Es hombre de alguna edad, de no mucha estatura ni corpulencia.

Mr. Georges Le Cadet, otro de los astrónomos lyoneses que han venido, es doctor en ciencias y hombre de gran reputación científica por sus trabajos sobre electricidad atmosférica. Su complejión atlética revela el temple arrojado e intrépido de su carácter, demostrado en peligrosísimas ascensiones al Mont-Blanc y en no pocas en globo, donde ha llegado a alturas casi imposible de soportar.

Con ellos completa la expedición Mr. Joseph Guillaume, miembro de varias Sociedades científicas y especialista en estudios sobre la superficie solar. Mr. Guillaume es de elevada estatura, de porte muy distinguido y de trato afabilísimo. En un extenso barbecho que hay de-

lante del hotel han establecido los instrumentos de sus principales aparatos, los cuales no han montado aún. Sin árboles en una gran extensión y sin nada que les cierre el horizonte, esperan realizar perfectamente todas sus observaciones, examinadas no sólo al estudio completo de las singularidades ópticas del eclipse, sino también a determinar con la mayor exactitud posible los momentos en que principie y termine el fenómeno.

Y como este último es difícilísimo y requiere familiarización con los obstáculos múltiples que se presentarán, Mr. André ha hecho construir un aparato en que se reproducen exactamente las circunstancias geométricas del eclipse, con el cual se están ejercitando hace varias semanas él y sus acompañantes.

Además de estas experiencias, los astrónomos de Lyon harán en el terreno de la Física las relativas a las variaciones que pueda producir el fenómeno del eclipse en el estado eléctrico de la atmósfera y en su ionización.

André, Guillaume y Le Cadet son entusiastas admiradores del Observatorio del Ebro y de su director, el sabio Cereña. Cuando, después de agradabilísima conversación con ellos y con los amables dueños de la finca en que se hallan, regresaba yo a Tortosa, sentíame verdaderamente orgulloso de lo que había oído a los astrónomos franceses, y sólo siento que la modestia nacional me impida reproducirlo. Basta decir que hubiera sido difícil a la más meridional de las imaginaciones españolas el escuchar tal

F. BARBER.
Tortosa y Agosto.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Estacionados los cambios en la Bolsa de París, por efecto de las noticias contradictorias que se reciben respecto a las negociaciones de la paz entre Rusia y el Japón, falta el estímulo que pudiera animar el mercado de Madrid en la época de verano.

El lunes se inició un movimiento alcista, pero el martes a última hora hubo un pequeño retroceso al conocer la cotización de París; volviendo a reproducirse el avance en la sesión del miércoles, pare-

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 509

508 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 505

tas, tienen necesidad de huirse y ausentarse, temerosos de ser castigados; como lo han sido muchas veces, por haber representado cosa en perjuicio de algunos reyes y en deshonra de algunos linajes; y todos estos inconvenientes cesarían y aun otros muchos más que no digo, con que hubiese en la corte una persona inteligente y discreta que examinase todas las comedias antes que se representasen; no sólo aquellas que se hiciesen en la corte, sino todas las que se quisiesen representar en España, (sin la cual aprobación, sello y firma, ninguna justicia en su lugar dejase representar comedia alguna y desta manera los comediantes tendrían cuidado de enviar las comedias a la corte y con seguridad podrían representarse y aquellos que las componen mirarían con más cuidado y estudio lo que hacían, temerosos de haber de pasar sus obras por el riguroso examen de quien lo entendiende. Y desta manera se harían buenas comedias y se conseguiría felicisimamente lo que en ellas se pretende, así el entretenimiento del pueblo, como la opinión de los ingenios de España, el interés y seguridad de los recitantes y el ahorro del cuidado de castigarlos. Y si se diese cargo a otro ó a este mismo que examinase los libros de caballerías que de nuevo se compusiesen, sin duda podrían salir algunos con la perfección que vuestra merced ha dicho, enriqueciendo nuestra lengua del agradable y precioso tesoro de la elocuencia, dando luz de los libros viejos se oscureciesen a la luz de los nuevos que saliesen para honesto pasatiempo, no solamente de los ociosos, sino de los más ocupados; pues no es posible que esté continuó al arco armado, ni la condición y flaqueza humanas se pueda sustentar sin alguna lícita recrea-

A lo cual respondería yo, que este fin se conseguiría mucho mejor sin comparación alguna con las comedias buenas que con las notales, porque de haber oído la comedia artificiosa y bien ordenada, saldría el oyente alegre con las burlas, enseñado con las veras, admirado con los sucesos, discreto con las razones, advertido con los embustes, sagaz con los ejemplos, airado contra el vicio y enamorado de la virtud; que todos estos afectos ha de despertar la buena comedia el ánimo del que la escuchare, por rústico y torpe que sea; y de toda imposibilidad es imposible dejar de alegrar y entretener satisfacer y contentar la comedia que todas estas partes tuviere, mucho más que aquella que careciese dellas, como por la mayor parte carecen estas que de ordinario ahora se representan. Y no tienen culpa desto los poetas que las componen, porque algunos hay dellos que conocen muy bien en lo que yerran y saben extremadamente lo que deben hacer; pero como las comedias se han hecho mercadería vendible, dicen y dicen verdad, que los representantes no se las comprarían si no fuesen de aquel jaez; y así el poeta procura acomodarse con lo que el representante que le ha de pagar su obra le pide. Y que esto sea verdad, véase por muchas é infinitas comedias que ha compuesto un felicísimo ingenio destes reinos, con tanta gala, con tanto donaire, con tan elegante verso, con tan buenas razones, con tan graves sentencias y finalmente, tan llenas de elocución y alteza de estilo, que tiene lleno el mundo de su fama; y por querer acomodarse al gusto de los representantes, no han llegado todas, como han llegado algunas, al punto de la perfección que requieren. Otros las componen tan sin mirar lo que hacen, que después de represen-

manera; y que las que llevan traza y siguen la fábula como el arte pide, no sirven sino para cuatro discretos que las entienden, y todos los demás se quedan ayunos de entender su artificio; y que a ellos les está mejor ganar de comer con los muchos que no opinión con los pocos; deste modo vendrá a ser mi libro al cabo de haberme quemado las cejas por guardar los preceptos referidos, y vendré a ser el sastre del Campillo. Y aunque algunas veces he procurado persuadir a los autores, que se engañan en tener la opinión que tienen y que mas gente atraerán y más fama cobrarán representando comedias que sigan el arte que no con las disparatadas, ya están tan asidos y encorporados en su parecer, que no hay razón ni evidencia que dellos saque. Acuérdome que un día dije a uno destes pertinaces: decídmelo, no os acordáis que ha pocos años que se representaron en España tres tragedias que compuso un famoso poeta destes reinos, las cuales fueron tales que admiraron, alegraron y suspendieron a todos cuantos las oyeron, así simples como prudentes, así del vulgo como de los escogidos, y dieron más dineros a los representantes ellas tres solas que treinta de las mejores que después acá se han hecho? Sin duda, respondió el autor que digo, que debe de decir vuestra merced por la «Isabela», la «Filiis» y la «Alejandra». Por esas digo, le repliqué yo, y mirad si guardaban bien los preceptos del arte, y sin por guardarlos de jaron de parecer lo que eran y de agradar a todo el mundo; así que no está la falta en el vulgo, que pide disparates, sino en aquellos que no saben representar otra cosa. Si que no fué disparate «La ingratitude vengada» ni le tuvo la «Numancia», ni se le halló en la del «Mercader amante», ni menos en

continuar en los demás días de la semana hasta el sábado, que según costumbre, muy acentuada en estos tiempos, suele ser día de descanso en que se nota la falta de negocio.

La apertura de las operaciones al próximo ha dado la señal del alza, contribuyendo á este resultado las noticias de Barcelona, donde las necesidades de la liquidación elevan los precios por el descuento de la venta que allí se observa.

La crisis agraria de Andalucía y el quebranto de la moneda, no causan en la Bolsa las depresiones que eran de temer. Hay mucha firmeza y á la vez se nota el cansancio natural por la falta de animación en el mercado.

El interior á fin de mes se eleva desde 79'15 hasta 79'20.

El próximo reduce el report á 7 céntimos y queda á 79'25.

El contado recobra su habitual firmeza, subiendo desde 78'60 hasta 79'10. Los títulos pequeños se pagan á 79'80.

El amortizable queda estacionado, sin salir del cambio de 98'55. Los títulos pequeños se cotizan entre 98'05 y 98'20.

El Banco de España con escaso negocio cierra á 424'50.

Los Tabacos sostenidos á 394.

Las azucareras preferentes se publican á 79'50 y las ordinarias á 37.

Los explosivos á 281'75.

Los francos se han cotizado á 32 y quedan á 31'90.

Las libras á 33'18.

En París el exterior á 91'50, con alguna flojedad, pero sin mala tendencia.

JOSÉ M.^a DE AREVALO.

ALICANTE

Ha sido nombrado candidato oficial á diputado á Cortes por el distrito de Villena, D. Vicente Alcalá Zamora.

El Notario de Jijona don José Valor ha permutado con el de Bañeras, D. Miguel Torras.

Desde el primero del próximo mes de Septiembre percibirán sus haberes por las cajas de las zonas, los arreglos á las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902.

Numerosos certificados atestiguan que la diabetes se cura radicalmente comiendo el enfermo de todo, con el **Antidiabético Ferris**, premiado con medalla de oro en la Exposición Internacional de París de 1904.

Depósitos: Farmacia del autor, Orihuela.—Farmacia de Segura, Princesa 10, Alicante.—Ruiz Seiquer, Murcia.—Farmacia de Cubas, Huertas, 15, Madrid.—Doctor Andreu, Barcelona.

Ha tomado posesión del cargo de secretario del Gobierno civil de Valencia, el que desempeñó igual cargo en el de esta provincia, D. Angel del Palacio.

Ha marchado á Francia con su distinguida esposa, el presidente de la Junta de Obras del puerto de Alicante D. Guillermo Campos.

No habiendo tenido efecto por falta de número, la reunión extraordinaria de la Diputación convocada para el 25 del actual con objeto de tratar de la formación y aprobación de un proyecto de presupuesto extraordinario y liquidación del de 1904, el gobernador civil señor Ribot ha acordado convocar nuevamente á los señores diputados, para que se sirvan concurrir el día 4 de Septiembre próximo á la sesión que deberá tener lugar á las once de la mañana del citado día en el Palacio provincial.

La Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha dispuesto que desde el 25 del actual y durante el período de un año, los vinos que se facturen en la estación de Monóvar con destino á Alicante y el puerto, queden exentos de los derechos de carga y descarga.

En tercera plana publicamos el anuncio de la importante casa, productora de materias primeras para abonos, Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, con Delegaciones establecidas en los más importantes centros agrícolas.

Nos permitimos llamar la atención á nuestros lectores sobre el referido anuncio, porque conocemos el prestigio y la garantía que ha llegado á adquirir.

Nos han asegurado algunas personas, y si resulta verdad el hecho es verdaderamente escandaloso, que en la calle de la Virgen de Belén hay una casa en donde con la mayor impunidad vilmente se comercia con desgraciadas niñas de 14 y 15 años.

Quedan avisadas las autoridades para aclarar la verdad de la denuncia.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción, al joven estudiante de Novelda D. Francisco Albert.

Dice un periódico que hay en circulación gran número de pesetas falsas. Tanto el grabado como la se necesita un detenido examen para distinguir las legítimas de las falsas. Lo más característico en éstas es que el punto de la abreviatura «Constitución» está distanciado un milímetro de la Corona, mientras que en las legítimas la separación es casi imperceptible. Además las rayas del cabello del busto del monarca son muy pronunciadas en las falsas, y en las otras apenas se notan.

En la mañana de ayer y en el Convento de Madres Agustinas, tuvo lugar la solemne función en honor del glorioso Padre y fundador de las Religiosas, San Agustín.

Durante la mañana se celebraron varias misas y á las diez fué la solemne cantada por las Religiosas, predicando

las glorias y grandezas del Obispo de Hipona, el Dr. D. Tomás Aracil, Beneficiado de Alcoy.

Mucho nos llenó la hermosa y grandilocuente oración sagrada que en obsequio del grande Doctor de la Iglesia San Agustín, pronunció el docto Sacerdote alcoyano, quien con palabra fácil, conveniente y razonada en argumentos sólidos al alcance de todos los oyentes, demostró amplios conocimientos en las ciencias físicas y profundos estudios teológicos, así como en la crítica de la historia profana para afirmar más y más la indestructible verdad del dogma católico, basada en la tesis del Santo *Ciencia y Santidad* que le sirvieron de tema, empleando más de una hora para probar cumplidamente cuanto había propuesto.

Verdaderamente mucho se esperaba del Dr. Aracil por ser uno de los primeros oradores sagrados de la Archidiócesis Valentina, y nuestras esperanzas no fueron defraudadas, pues entre los muchos fieles que ayer mañana acudieron á la Iglesia de Madres Agustinas, había muchos sacerdotes, los que felicitaron al orador alcoyano, y nosotros lo hacemos de un modo especial así como á las humildes hijas del grande Agustino y á todos los que tomaron parte en estos cultos religiosos que tanto del agrado de Dios son.

PIANOS SUPERIORES.—Precios económicos.—A. Falcó.—Sagasta, 34.

El comandante de Marina de la provincia, anuncia por medio de edicto la vacante de una plaza de cabo de mar de puerto, en el distrito de Altea.

Los que deseen obtenerla y reunan los requisitos prevenidos en el Reglamento vigente, han de presentar sus solicitudes en esta Comandancia, en el término de treinta días.

Por este Gobierno civil se ha autorizado á los alcaldes de Elda é Ibi para celebrar festejos los días 7, 8 y 9 y 15, 16 y 17, respectivamente, del próximo mes de Septiembre.

SE VENDE por desavenencia entre sus dueños, una de las mejores fondas que existen en la Esplanada de Alicante.

Razón: Peluquería Modernista, Méndez-Núñez, núm. 15.

Este tarde ha regresado á Madrid el sexto tren botijo de la temporada.

Nuestro comprovinciano el antiguo y afamado picador de toros «El Sastre», ha vuelto de nuevo al ejercicio de su arriesgada profesión.

El pasado domingo toreó en Valladolid.

Está ajustado para varias corridas en Madrid.

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos se ha dispuesto

se establezca una nueva oficina ambulante de correos entre Villena y Jumilla, servida por empleados de la Administración principal de Alicante.

Se ha dispuesto que todos los cuerpos de la Guardia civil y Carabineros consuman en el presente año, en ejercicios de tiro al blanco, toda la cartuchería que lleven en su poder más del tiempo reglamentario, siempre que no esté inútil, en cuyo caso por única vez, sin cargo, se cambiará por otra de servicio.

Recordamos al público que el día 31 del actual termina la prórroga para proveerse de las cédulas personales.

En la Esplanada de España se han hecho por la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante las excavaciones para tender la vía del puerto unos doce metros más al interior.

Se está haciendo el firme de piedra machacada y en el próximo mes se sentará la vía.

La División Hidrológico-forestal del Segura abre un concurso para la adquisición de ramaje de pino con destino á los trabajos de defensa y repoblación de las Dunas de Guardamar.

El pliego de condiciones será publicado mañana por el «Boletín Oficial» de la Provincia.

Sucesos

Captura.—La guardia civil del puesto de Elda ha detenido á un sugeto de aquella localidad llamado Antonio Campos Antón, como autor de un robo que cometió en compañía de su hermano Luis en el punto denominado el «Saladar», el día 12 del actual.

Sangrienta riña.—Participan de Callosa de Segura á este Gobierno civil que en la noche del día 27 riñeron en dicho pueblo los vecinos José Illán Bernat, de 28 años, y Tomás Marcos Guillén, de 34.

Al intentar el Marcos hacer uso de la refriega de un cuchillo, el Illán le disparó con un revólver dos tiros hiriéndole levemente en la ingle derecha.

Los contendientes, á los pocos momentos de haberse iniciado la cuestión fueron detenidos por la guardia civil de aquel puesto que los puso á disposición del Juez Municipal de la referida localidad, quien ordenó la encarceración de los individuos de referencia.

Detenidos.—Por la guardia municipal fueron detenidos anoche, por promover escándalo en la vía pública, Rafael Enriquez y Vicente Devesa.

Disparos.—Anoche serían próximamente las doce se oyeron tres disparos de arma de fuego en el paso á nivel del Barrio de Benalúa.

Al ruido de las detonaciones acudió á dicho lugar el jefe de la guardia municipal Sr. Chinarro en compañía de algunos guardias y detuvieron á un sugeto llama-

do Sixto Domenech, al que se le ocupó una pistola, con la que sin duda había hecho los disparos.

Registro civil

Nacimientos.—Agustín Duclós Pérez.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Causa por injurias del Juzgado de Pego, contra Recaredo Poquet y otro.

Abogado: Sr. Gadea.

Procurador: Sr. Visconti.

Otra causa por lesiones, del Juzgado de Denia, contra Francisco Baquer.

Abogado: Sr. Cervera.

Procurador: Sr. Medrado.

Sección marítima

Movimiento de buques

Entrados.—Vapores españoles Tutia, de Liverpool, escalas y Cartagena; Sevilla, de Huelva, escalas y Cartagena; Itálica, de Barcelona y Valencia y pallebot Rápido, de Malta.

Despachados.—Vapores españoles Turia, para Barcelona y escalas; Tintore, para Cartagena y Orán; falucho San Juan Bautista, para Tarifa y laudes Antonia, para Barcelona, con vino; Unión, para para Valencia; españoles Martos, para Villajoyosa; Santa Elena, para Valencia, con cebada y petróleo y María Rosa, para Santa Pola.

La Provincia

ALMORADÍ.—El mercado.

Los precios del ganado vacuno no han mejorado. En el mercado del sábado el ganado mayor se cotizó á 450 pesetas par; el destinado á la recría á 75 y 80 pesetas.—El ganado de cerda á 10 ptas. los de siete semanas.—Las aves se vendieron á 5'50 el par de gallinas; los pollos á 3 ptas. el par; las pavas á 7 ptas. par Huevos, á 1'25 ptas. docena.

Hortalizas.—Las patatas se vendieron á 4'75 quintal y la cebolla á 1'75 pesetas quintal.

Ha empezado la recolección y ventas del cáñamo que es una de las principales cosechas de esta región, cotizándose las primeras partidas á 44 pesetas.

El Corresponsal

NOVELDA.—Procedente de Alucén (Badajoz) donde ha pasado una temporada en compañía de su distinguida hermana, hemos tenido el gusto de estrechar la mano del virtuoso sacerdote profesor del Seminario de Toledo, don Joaquín Ayala.

Permítanos el amigo Joaquín le indiquemos que dejando de nuevo otras ocupaciones, continúe los artículos que con

«La enemiga favorable», ni en otras algunas que de algunos entendidos poetas han sido compuestas para fama ó renombre suyo, y para ganancia de los que las han representado; y otras cosas añadí á estas con que á mi parecer le dejé algo confuso, pero no satisfecho ni convenido para sacarle de su errado pensamiento. En materia ha tocado vuestra merced, señor canónigo, dijo á esta sazón el cura, que ha despertado en mí un antiguo rencor que tengo con las comedias que ahora se usan, tal que iguala al que tengo con los libros de caballerías; porque habiendo de ser la comedia, según le parece á Tulio, espejo de la vida humana, ejemplo de las costumbres é imagen de la verdad, las que ahora se representan son espejos de disparates, ejemplos de necedades, é imágenes de lascivia. Porque qué mayor disparate puede ser en el sugeto que tratamos, que salir un niño en mantillas en la primera escena del primer acto, y en la segunda salir ya hecho hombre barbado? Y qué mayor que pintarnos un viejo valiente y un mozo cobarde, un lacayo retórico, un paje consejero, un rey ganapan y una princesa fregona? Qué diré pues de la observancia que guardan en los tiempos en que pueden ó podían suceder las acciones que representan, sino que he visto comedia que la primera jornada comenzó en Europa, la segunda en Asia, la tercera se acabó en Africa, y aun si fuera de cuatro jornadas, la cuarta acabaría en América, y así se hubiera hecho en todas las cuatro partes del mundo? Y si es que la imitación es lo principal que ha de tener la comedia, ¿cómo es posible que se satisfaga á ningún mediano entendimiento, que fingiendo una acción que pasa en tiempo del rey Pepino y Carlomagno, al mismo que en ella hace la persona prin-

cipal le atribuyan que fué el emperador Heraclio, que entró con la cruz en Jerusalén, y el que ganó la Casa Santa, como Godofre de Bullón, habiendo infinitos años de lo uno á lo otro; y fundándose la comedia sobre cosa fingida, atribuirle verdades de historia, y mezclarle pedazos de otras sucedidas á diferentes personas y tiempos, y esto no con trazas verosímiles, sino con patentes errores de todo punto inexcusables? Y es lo malo que hay ignorantes que digan que esto es lo perfecto, y que lo demás es buscar gollerías. ¿Pues qué si venimos á las comedias divinas? ¿Qué de milagros fingen en ellas, qué de cosas mal entendidas, atribuyendo á un santo los milagros de otro? Y aun en las humanas se atreven á hacer milagros, sin más respeto ni consideración que parecerles que allí estará bien el tal milagro y apariencia, como ellos llaman para que la gente ignorante se admire y venga á la comedia: que todo esto es en perjuicio de la verdad, y en menoscabo de las historias, y aun en oprobio de los ingenios españoles; porque los extranjeros, que con mucha exactitud y puntualidad guardan las leyes de la comedia, nos tienen por bárbaros é ignorantes, viendo los absurdos y disparates de las que hacemos. Y no sería bastante disculpa desto decir que el principal intento que las repúblicas bien ordenadas tienen, permitiendo que se hagan públicas comedias, es para entretener la comunidad con alguna honesta recreación y divertir á veces de los malos humores que suele engendrar la ociosidad; y que pues éste se consigue con cualquier comedia buena ó mala, no hay para qué poner leyes, ni estrechar á los que las componen y representan, á que las hagan como debían de hacerse, pues como he dicho, con cualquiera se consigue lo que con ellas se pretende.

ción. A este punto de su coloquio llegaban el canónigo y el cura, cuando adelantándose el barbero, llegó á ellos y dijo al cura: Aquí, señor licenciado, es el lugar que yo dije que era bueno para que se sentando nosotros tuviesen los buyes fresco y abundoso pasto. Así me lo parece á mí, respondió el cura y diciendo al canónigo lo que pensaba hacer, el también quiso quedarse con ellos, convidado del sitio de un hermoso valle que á la vista se les ofrecía. Y así por gozar dél como de la conversación del cura, de quien ya se iba aficionando y por saber más por menudo las hazañas de D. Quijote, mandó á algunos de sus criados que se fuesen á la venta, que no lejos de allí estaba y trujesen della lo que hubiese de comer para todos; porque él se terminaba de sestear en aquel lugar aquella tarde; á lo cual uno de sus criados respondió que él acobila del repuesto, que ya debía de estar en la venta, traía recado bastante para no obligar á tomar de la venta más que cebada. Pues así es, dijo el canónigo, llévense allá todas las cabalgaduras y haced volver la acémila. En tanto que esto pasaba, viendo Sancho que podía hablar á su amo sin la continua asistencia del cura y el barbero, que tenía por sospechosos, se llegó á la jaula donde iba su amo y le dijo: Señor, para descargo de mi conciencia le quiero decir lo que pasa acerca de su encamamento y es que aquestos dos que vienen aquí encubiertos los rostros, son el cura de nuestro lugar y el barbero y imagino han dado esta traza de llevarle desta manera, de pura envidia que tienen como vuestra merced se les adelanta en hacer famosos hechos. Presupuesta pues, esta verdad, si me guese que no va encantado, sino embaido y tonto. Para prueba de lo cual le quiero preguntar una cosa

Información Telegráfica DE La Voz de Alicante

sultando contusos algunos de los viajeros.

Llegada de la familia real á Burgos

A la una y treinta minutos ha llegado el tren real á Burgos.

Madrid 29 (16:15)

Consejo

Esta tarde á las cuatro y media se celebrará Consejo de ministros.

El Príncipe

Procedente de Cannes ha llegado á San Sebastián el Príncipe viudo de Asturias.

Inmediatamente ha marchado á Burgos para unirse á la Real familia.

El ministro de Marina

Acaba de llegar el ministro de Marina señor Villanueva acompañado de dos de sus hijos, de su ayudante y del secretario militar del ministerio señor Hediger.

¡Sin ver el eclipse!

Reina general disgusto por encontrarse el cielo nublado.

De la zona del eclipse se reciben telegramas diciendo que el cielo está completamente encapotado, temiéndose que el nublado, de continuar mañana, impida á los astrónomos hacer las observaciones y experimentos que proyectaban.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Madrid 29 (12:25)

De Burgos

En la población se nota extraordinaria animación, con motivo del inmenso gentío que llega para presenciar el eclipse.

Festejos

Han empezado los festejos organizados por el Ayuntamiento en honor de los forasteros.

Forasteros Ilustres

Para presenciar el eclipse son esperados también varios Prelados, entre ellos el cardenal Sancha, que llegará hoy y se hospedará en el palacio del Arzobispo.

Madrid 29(12:30)

Más noticias de Burgos

Telegrafían de Burgos que se ha celebrado en el Ayuntamiento la recepción de las Comisiones científicas extranjeras que han ido á estudiar el eclipse.

Lunch

Después de la recepción el Ayuntamiento obsequió con un lunch á los concurrentes.

Llegada del rey

Con retraso llegó el Rey á Burgos. Se le dispensó un cortés recibimiento.

Madrid 29 (12:35)

Noticia alarmante

En los círculos políticos circula hoy la noticia recibida de Burgos de que ha llegado un temible anarquista, que ha jurado atentarse contra la vida de D. Alfonso.

Confirmación y precauciones

Las últimas noticias recibidas de Burgos confirman la veracidad de la noticia que acabo de telegrafiar.

Las autoridades han tomado grandes precauciones y la policía va en busca del anarquista.

Madrid 29 (13:15)

Flamarlón

Dicen de Soria que ha llegado á la villa de Almazán el astrónomo francés Camilo Flamarlón.

Optimismo

Renacen los optimismos relacionados con la paz ruso japonesa.

Los japoneses han modificado sus exigencias siendo mas

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

AGOSTO

30

MIÉRCOLES

Santoral

Santa Rosa de Lima. La misa y oficio divinos son de Santa Rosa de Lima, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA BONDAD CRISTIANA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la bondad cristiana florezca más y más en todos los corazones.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ser bondadosos con los que nos tratan, para hacerles bien.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media Horas Canónicas y la conventual solemne.

Santa María.—A las ocho misa mayor y por la tarde á las oraciones el santo Rosario.

Agustinas.—A las ocho misa de renovación con bendición del Santísimo y la tarde á las cinco habrá Trisagio con manifiesto al Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias los de costumbre.

A las almas caritativas

En la calle de Bazán, 22, principal, existe un matrimonio joven y el marido viene padeciendo una aguda enfermedad que le imposibilita de poder trabajar para atender á la subsistencia de dos criaturitas.

Cotización de la Bolsa

Madrid 28 Agosto 1905.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior, 5 por 100 Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Alejandro Vila.

SE VENDE

un magnífico almacén, situado en la calle de Aguilera, número 2, del Barrio de Benalúa.

Informes pídanse en la calle Labradores núm. 7, principal, Alicante.

CASA PARTICULAR DE HUESPEDES

DE DOÑA ASUNCIÓN REINA

San Fernando, 24, 1.º

el título de «Separación de la Iglesia y el Estado», empezó á publicar en LA VOZ DE ALICANTE y que con ocasión de su viaje nos privó del placer de saborear sus escritos.

D. Juan Paliqne, gracioso redactor del periódico local Unión Republicana, después de una temporada de silencio, inaugura de nuevo sus campañas satírico-pangurudas. Quiere explicarnos á qué obedeció su silencio, que á pesar suyo resultó algo elocuente?

El Corresponsal.

ELCHE.—Una noticia inesperada ha venido á absorber en las últimas horas de hoy la atención de todo Elche; noticia que si bien es verdad, no pasa de ser rumor en el momento de escribir estas líneas, no obstante produce en nuestra alma profundo pesar, porque debido á las tristes circunstancias que atravesamos y el completo abandono en el que se halla nuestro desgraciado pueblo, pudiera convertirse en fatal realidad. Los bienes de la Virgen que como legado del Dr. Caro vienen invirtiendo en el culto solemne que todo el año tributamos á nuestra Patrona, van á ser incautados por el gobierno, debido á la infamia de la desamortización. De ser esto verdad se nos ocurre preguntar:

¿Legará nuestro Alcalde hasta sacrificar la vara de mando como lo hizo don Juan Bautista Jávaloyes en situación precisamente republicana?

Veremos...

El Corresponsal interino

28 Agosto 1905.

Regimiento infantería de la Princesa Número 4

Debiendo procederse á la venta en subasta de una mula de la dotación de este Regimiento, se hace público para conocimiento de las personas que quieran concurrir al acto que tendrá lugar en el Cuartel de San Francisco y hora de las diez del jueves 7 de Septiembre próximo.

En la Oficina Mayoría, Navas 51, se autorizará para ver al semoviente. Los gastos de anuncio serán por cuenta del comprador.

Alicante 26 de Agosto de 1905.—El Teniente Coronel Mayor, Waldo Calero.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (755.46), Termómetro (32.8), Viento (O.S.O. bonancible), etc.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA! Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños. Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer las prendas de tintes y limpiezas de ropas usadas sin especialidad ni desformar hechuras.

Centro de Instrucción DIRIGIDO POR D. Dionisio Aragonés y Vidal

Avenida del Dr. Gadea, 6, bajo, Alicante Desde el día 1.º de Septiembre próximo queda abierta la matrícula en dicho Centro.

Este hermoso Colegio no necesita de anuncios pomposos, pues se recomienda por sí solo dada la sólida educación é instrucción que en él se recibe, como también por las inmejorables condiciones del local.

Este Colegio se halla aprobado por la superioridad por sus condiciones higiénicas y seguridad?

Primera enseñanza 5 pesetas. CLASES ESPECIALES Primera 10 pesetas.—Segunda enseñanza 15 pesetas.

Francés por método moderno, 5 pesetas.—Dibujo lineal, 3 pesetas.—Figura, 5.—Solfeo, 5.—Piano, 7'50.—Caligrafía, 5.

Se admiten alumnos externos y medipensionistas. Para más detalles dirigirse al Director del establecimiento.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30 Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

MEDICAMENTO DE FAMILIA

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa, distinción, única otorgada á medicamento en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

A LOS ANCIANOS • A LOS TÍSICOS

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen ceras de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Bañero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
 TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
 INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos puentes y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañero, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Snez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabollo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabollo y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obra Pùblicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades éstas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase preparatoria para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Magisterio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, matiz, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquina para toda industria que se emplea en costura.

CAÑAMAQUE CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2. D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Pedid COGNAC BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el afeite esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA.

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por óntaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y flores de las mejores marcas a precios sin ómpetencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acrotados vapores de gran marcha Densá, Marrá, Grao, Cabañal, Játiva, Alcira y Sagunto, en las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felu de Guixols, Cetta, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Ná y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás ceras en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

AGENCIA DE ENCARGOS

DE PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

“ALIANZA”
 Sociedad de Seguros sobre la Vida
GÉNOVA
 Capital social 15.000.000 francas
 Autorizada legalmente para operar en España
 Combinaciones especiales modernas
 Nuevas primas de Seguros
 Agente principal en la provincia
D. ANTONIO CHORRO DOLS
 PROGRADOR
 Méndez Núñez, 28, 2.º
ALICANTE



CALVOS
EL CAPILHOL ES INFALIBLE CONTRA LA CALVICIE
 Con su uso se obtiene la curación de toda clase de calvicies, bien tengan por causa la debilidad de la raíz del pelo ó el desarrollo de microorganismos.
 Frascos a 2 y 4 pesetas.
 Depósito central: Farmacia de Calvache, plaza del Progreso, 21, Madrid.
 En ALICANTE: Don Juan Segura, Farmacia y Droguería, gueta; Princesa, 10 y Triunfo, 1.



Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario
Rafael Ibañez y José Dorado
GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS
 Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.
 Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Máquinas SINGER para coser
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril **SINGER**
 Concesiones en España: **ADCOCK Y C.º**
 Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12.
ALCOY: San Lorenzo, 16.
ORIHUELA: Mayor, 6.